

泉州多校率先执行“课间15分钟”



■融媒体记者 龚翠玲 陈森森

本月初,泉州市教育局发布了《关于进一步优化义务教育学校课间活动管理工作的通知》,鼓励全市义务教育学校将课间10分钟延长为15分钟,每天开设1节体育课,让学生们走出教室、走向户外,享受更加健康活力的校园生活。日前,记者了解到,泉州已有多所学校率先执行“课间15分钟”。

下课铃响起,泉州市晋光小学的孩子们一边欢呼,一边走出教室。不一会儿,操场上就“沸腾”了,欢笑声、嬉戏声交织在一起。阳光下,小学生有的在跑道上奔跑,有的在球场上踢球,有的在篮球架下投篮,还有的在大厅和走廊里跳绳、踢毽子、跳格子……孩子们在经典游戏中找寻乐趣,玩得不亦乐乎。

陈女士的孩子在该校东海校

区就读四年级,她说:“学校延长课间时间后,孩子回家说如今运动时间多了,跟同学玩得很开心。”

据介绍,今年秋季开学后,晋光小学率先对小课间做出优化,从原来的10分钟调整为15分钟。该校校长曾旭晴表示,为了让学生们有更多时间走出教室、走向阳光,学校决定将课间时间延长至15分钟,并为学生提供游戏类、运动类、益智类、休闲类等各种有趣的课间活动项目,让学生在课后身心得到更充分的放松。

记者了解到,今年秋季开学后,泉州市新华中心小学、鲤城区培新中心小学等多所学校将小课间时长调整为15分钟,晋江市毓英中心小学则从2018年开始便实行“课间15分钟”。此外,10月14日起,安溪县全县各小学的课间10分钟统一调整为课间15分钟;各中学下午的课间10分钟统一调整为课间15分钟,上午的课



间10分钟鼓励调整为15分钟(具体由学校依据校情、学情统筹做好安排)。同时,安溪县教育局引导各校切实按省颁课程规定开齐开足体育课,并且每天安排不少于30分钟的大课间体育活动,着力保障学生每天校内外综合体育活动时间不低于2小时。

泉州市
深化精神文明创建
关爱未成年人健康成长

庆祝中国少先队建队75周年

泉州市举行“红领巾爱祖国”主题队日活动

早报讯 (融媒体记者邱丰 通讯员王育泽)昨日上午,泉州市庆祝中国少年先锋队建队75周年“红领巾爱祖国”主题队日活动在鲤城区实验小学举行。

活动现场,一块中国地图展板吸引了众人目光。少先队员们在红纸上写下心愿,折成千纸鹤黏贴在展板上,表达“童心共筑中国梦”的美好愿景。金苍绣、蟹壳画、葫芦瓢画……现场各类精美艺术作品让人目不暇接。

“我们是共产主义接班人……”昨日上午9时,活动在嘹亮的中国少年先锋队队歌中拉开序幕。少先队员们带来了精彩的节目表演,有舞蹈《“童”心协力》、闽南童谣《听引公讲老泉州》等,充分展现了少先队员对家乡的热爱。最后,全场合唱《星星火炬》,以歌声传承红色基因,展现了新时代少先队员蓬勃向上的朝气。现场还为2024年新任大队辅导员颁发聘书,聘任鲤城区“老兵宣讲团”团长、一等战功老兵詹明德为泉州市校外辅导员,并进行了微队课展示。



活动方阵展示队呼(吴瑞源 摄)

推动政府惠民举措落实落细

泉州市区开展“以旧换新”市场抽查

泉州市
深化精神文明创建
诚信建设

早报讯 (融媒体记者张素萍 通讯员赖良德 文/图)当前,泉州市消费品以旧换新活动正火热开展中。为切实推动政府惠民举措落实落细,维护活动期间市场价格秩序,近日,鲤城区市场监督管理局针对“以旧换新”活动承办商家开展随机抽查行动,督促承办商家加强价格自律,确保消费者真得实惠、买得安心。

“你们要严格做好价格标示工作。”“不可随意涨价和进行虚假宣传。”在市区九一街百脑汇某电器以旧换新活动商店,执法人员随机对店内参与补贴的电器进行价格抽查,并重点对商家资质、政策宣传、票据管理、台账建立等方面情况进行检查,并对参与活动的商品进行质量监督检查,严防仿冒、假冒产品出现。

“我们将产品现场标示价格同线



上旗舰店价格进行比较,并对该产品7日内成交价同公示价进行核对,确保商家如实标价。”鲤城区市场监督管理局工作人员介绍,活动承办商需明确活动商品在商务部门备案的价格,并张贴参加活动标识,做到货签对位、标识醒目,不得收取任何未予标明的费

用。鲤城区市场监督管理局还通过线上、线下同步发布“两新”活动中规范价格行为的提醒告诫书,进一步加强宣传引导,全方位规范承办商家活动期间经营行为,确保不出现临时提价、虚假打折、虚假标价、诱导交易、以次充好等情况。

当前,鲤城正在开展的是汽车、家电、家装三大方面的消费换新活动。汽车方面,辖区有近百家汽车经销企业参与国家及省市汽车更新、置换补贴活动,单车最高可补2万元,还可叠加车企优惠。家电、家装方面,市区联合开展“换新消费进社区”活动,对冰箱、电视、热水器、家用灶具、洗衣机、吸油烟机、电脑、空调等8类家电产品,以及家庭厨卫类、智能家居类、家装改造类产品进行消费补贴,单件最高可补2000元,单人最高可补2万元。辖区华远电讯、新奥智城、鑫源电器、中闽百汇、大润发等20余家企业参与换新补贴。

“接下来,我们将定期对活动承办商家进行抽查,确保活动期间各商家经营有序。同时,对未列入定点‘以旧换新’的商铺进行随机抽查,避免出现乱打广告、滥用‘以旧换新’政策等浑水摸鱼行为,以免扰乱正常市场秩序。”鲤城区市场监督管理局相关负责人提醒,消费者如遇到商家不明码标价、价格欺诈、乱收费等情况,可直接拨打12315进行投诉举报。